

Ayer dio dos paseos nuevamente

Sigue su curso favorable la convalecencia de Franco

★ Entre las visitas de ayer destacan la de la alcaldesa de Bilbao y la de una comisión de generales de Caballería

Crónica de RAMON CALANDA

MADRID. 24. (De nuestra Redacción, por RAMON CALANDA).—Lo primero que hemos observado hoy al llegar al vestíbulo de la clínica es el descenso en el número de informadores, lo que no deja de ser un buen dato que avala la favorable evolución de la enfermedad, que ha venido aquejando al Jefe del Estado. En efecto, a las nueve de la mañana solamente mantaban guardia tres fotógrafos y seis redactores, cuando a esa misma hora del pasado lunes el grupo estaba integrado por medio centenar de informadores. Y esta misma tónica se reflejaba, en el ambiente general de la clínica de privados y en el aconocer de la mañana. Ayudaba a ello, el que las visitas de personalidades se habían reagrupado a mejores horas de la tarde, porque indudablemente por la mañana es cuando el personal sanitario tiene más trabajo con los enfermos hospitalizados. De modo que la clínica ofrecía un ambiente mucho más tranquilo todavía que el día anterior.

Solamente algunos familiares del Jefe del Estado han acudido a la clínica, en la que, durante la noche, como ha venido siendo habitual, permanecieron doña Carmen y el marqués de Villaverde. Y como ha hecho también habitualmente todos estos días, a esposa del Jefe del Estado se ha dirigido hacia las nueve y media a la capilla de la clínica, para asistir a la santa misa celebrada por monseñor Bular, ceremonia en la que le acompañaban algunos miembros de la Casa Civil. Concluida la misa, doña Carmen ha permanecido en la planta sexta de la clínica hasta poco antes de las doce hora en que, acompañada por su nieto, la duquesa de Cádiz, salió, al parecer, en dirección a El Pardo.

Entre otros familiares que esta mañana se personaron en la clínica figuran doña Piñar Franco, la marquesa de Villaverde y su hija la duquesa de Cádiz. Hacia las doce y media, llegó también el nieto mayor del Caudillo, Francisco, el duque de Cádiz y don Felipe Polo.

PARTIDA MEDICO

A esa misma hora precisamente se facilitaba el siguiente parte médico: «Sigue su curso favorable la convalecencia de Su Excelencia el Jefe del Estado». Firmado: los profesores Franco Manera, Hidalgo Huerta, Ortega Muñoz, Rivera López, Vaquero González y los doctores Federico y Vicente Gil.

A última hora de la mañana, hay que señalar también la presencia de un grupo de generales del Arma de Caballería, que acudían a cumplimentar a Su Excelencia con motivo de la celebración, mañana jueves, de la festividad del Apóstol Santiago, patrón del Arma.

Según ha transcendido al grupo de informadores, du-

rante la mañana, el Jefe del Estado, ha dado dos largos paseos por los pasillos de la clínica: uno a las nueve y otro, a las once. Por otra parte, los informadores gráficos han recibido con satisfacción el agradecimiento de doña Carmen por el ramo de flores que le enviaron, agradecimiento que les ha transmitido el señor Lozano Sevilla por indicación del segundo jefe de la Casa Civil, señor Fuentes de Villavicencio.

VISITA DEL PRINCIPE

La tarde ha tenido la misma tónica de tranquilidad. Una vez más, los Príncipes de España acudieron a visitar a Su Excelencia. Eran aproximadamente las ocho de la tarde, cuando llegó ante la clínica el «Mercedes», verde conducido personalmente por el Príncipe. Cinco minutos antes había llegado también, el presidente de las Cortes, señor Rodríguez de Valcárcel, y a las 8.15 entraba el presidente del Gobierno, señor Arias Navarro. Los Príncipes y los dos presidentes permanecieron por espacio de una hora en la planta sexta. Hacia las 9.05, los Príncipes eran despedidos por la marquesa de Villaverde y otros familiares del Caudillo y por personal de la Casa Civil de Su Excelencia. También a esa hora marchó el presidente de las Cortes, mientras que a las 9.20 de la noche todavía continuaba el señor Arias Navarro en la planta sexta.

Entre otras personalidades visitaron esta tarde a Su Excelencia, los ministros Utrera Molina, Fernández Sordo, Barrera de Irimo, y Cortina Mauri. También acudieron los ex ministros Nieto Antúnez y señora, López Bravo y señora, Monreal Luque y Sánchez Bella. Hemos anotado también la presencia del alcalde de Madrid, de la alcaldesa de Bilbao, y la señora viuda de Alonso Vega. Entre los familiares, aparte de los ya señalados, —algunos de los cuales volvieron a repetir visita esta tarde—, hemos podido ver a don Nicolás Franco.



Mariola y Jaime, nietos de Franco, al salir de la Ciudad Sanitaria. (Teletipo-Cifra).

NO SE ESPERA QUE HAYA MAÑANA CONSEJO DE MINISTROS

MADRID. 24. (Europa Press).—No se cree que se celebre Consejo de ministros el próximo viernes, según se ha hecho constar a Europa Press en fuentes políticas bien informadas.

En los citados medios se interpreta este hecho por una parte, como la terminación del curso político y el comienzo de las vacaciones veraniegas, salvo imprevistos. De hecho, buen número de altos cargos de la administración han manifestado a un redactor de Europa Press que han preparado sus vacaciones a partir del primero de agosto.

UTRERA: "FRANCO SE HA INGRESADO POR EL DESARROLLO DEL CONSEJO NACIONAL DEL MOVIMIENTO"

MADRID. 24. (Europa Press).—El ministro secretario general del Movimiento, señor Utrera Molina, interrogado por los periodistas a la salida del centro sanitario, manifestó que había visto al Generalísimo y le había encontrado muy bien, «hasta el punto —dijo— que me ha pedido concretamente que le diera información sobre el desarrollo de las labores del Consejo Nacional del Movimiento, espe-

cialmente del pleno, por el que ha demostrado una profunda satisfacción».

Más adelante, el señor Utrera Molina significó que había mantenido una intensa conversación con Franco, quien se interesó por las actividades que tiene actualmente en marcha el Movimiento Nacional. Finalmente, el ministro dijo que, según su opinión, el Jefe del Estado está perfectamente, con la misma atención de siempre.



El director de la Ciudad Sanitaria, doctor Hidalgo, conversa con los periodistas. (Teletipo-Cifra).

PARECE QUE FRANCO DESCANSARA UNOS DIAS EN EL PARDO ANTES DE IR DE VACACIONES AL PAZO

Crónica de JOSE ONETO

MADRID. 24. (De nuestra redacción, por JOSE ONETO).—Por primera vez desde la entrada en la clínica «Francisco Franco», el parte médico hecho público esta mañana sobre la enfermedad del Jefe del Estado habla de que sigue su curso favorable «la convalecencia» en lugar de la «enfermedad». En este sentido se confirman los pronósticos optimistas emitidos ayer por el director del centro, doctor Hidalgo Huertas, y se mantiene que el Jefe del Estado podría salir de la clínica próximamente. Sin embargo, es posible que este año Franco retrase sus vacaciones y en vez del 26 como normalmente suele marchar al Pazo de Meirás, lo haga un poco más tarde, tras varios días de descanso en el palacio del Pardo.

Aunque desde antes de la recia se ha venido insistiendo en que una firma farmacéutica (concretamente una casa francesa) está instalando en la residencia veraniega del Pazo de Meirás un quirófano y una clínica especial para tratar cualquier eventualidad que se presentase en el curso de la enfermedad de Franco, ayer el doctor Hidalgo Huertas negó rotundamente que en la situación en que se encuentra el enfermo se necesite ningún equipo especial.

Fijado el trombo a la vena, no parece que se desprenda y como hasta ahora el proceso flebotrombótico se ha tratado con medicamentos no hay necesidad de tener un quirófano preparado, ya que la intervención quirúrgica se ha desecharado de antemano.

MAS VIGILANCIA

Lo que si es probable es que se ejerza más vigilancia

ancia médica sobre los horarios del Jefe del Estado, tendrá que pasear más y con más frecuencia y probablemente no podrá permanecer tanto tiempo sentado como se insinuó que pasaba el Jefe del Estado, según se desprende de la conferencia de prensa dada ayer por el director de la Ciudad Sanitaria de la Diputación madrileña.

Por otra parte, la mañana y la tarde en la clínica madrileña pasaron con toda normalidad sin que nada haya alterado la monotonía de las horas. Las mismas visitas, los mismos comentarios y el mismo optimismo que comenzó a respirarse ayer.

RUMORES

La recuperación del Jefe del Estado ha venido acompañada de los inevitables rumores que hasta ahora no tienen ningún tipo de confirmación. La bolsa, ese gran indicador de la situación de un país, ha creado hoy su semana de transacciones con desgana y con una tendencia a la baja que se viene produciendo desde hace varios días.

De nuevo se ha notado ausencia de compras y una desgana general que ha contribuido a que se cierre la semana con un saldo bastante negativo. Veremos cómo vuelve a ser la tónica de las sesiones a partir del día 30, ya que durante este puente no se efectuarán transacciones.

Mientras tanto se discute y se especula sobre el alcance del artículo once de la Ley Orgánica y sobre la intención. Este es el sentido del artículo de hoy del consejero nacional Emilio Romero en el periódico de los Sindicatos que especula sobre esto y sobre la jefatura del Movimiento que vitaliciamente ostenta Franco.